
 

Αθήνα, 3 Ιουνίου  2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  τους κ.κ. Υπουργούς  

 

 Υγείας 

 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα:  «Σχετικά με την άμεση ανάγκη ένταξης των ασθενών με Πνευμονική 
Υπέρταση στις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988 σχετικά με τη χορήγηση 
Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ». 

 

Η Ελληνική Κοινότητα Πνευμονικής Υπέρτασης, με την από 28.05.2026 επιστολή της 
(αρ. Πρωτ. 602/28-05-2026, επισυνάπτεται), αναδεικνύει το μείζον πρόβλημα του 
αποκλεισμού των ασθενών με Πνευμονική Υπέρταση από το δικαίωμα χορήγησης 
Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ, “Μπλε Κάρτα” και τούτο παρά τις σοβαρές λειτουργικές 
δυσχέρειες μετακίνησης που αντιμετωπίζουν και τα ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά αναπηρίας 
που συχνά πιστοποιούνται από τα ΚΕΠΑ. 

Στην εν λόγω επιστολή επισημαίνεται ότι οι ασθενείς με Πνευμονική Υπέρταση 
αδυνατούν συχνά να διανύσουν ακόμη και μικρές αποστάσεις χωρίς στάση ή 
υποβοήθηση επειδή νιώθουν σοβαρή δύσπνοια και εξάντληση, ενώ αρκετοί εξ αυτών 
εξαρτώνται από συνεχή ή μακροχρόνια οξυγονοθεραπεία.  

Παρά το γεγονός ότι πολλοί ασθενείς πιστοποιούνται από τα ΚΕΠΑ με υψηλά ποσοστά 
αναπηρίας, συχνά άνω του 80% ή και του 90%, δεν δύνανται να λάβουν Δελτίο 
Στάθμευσης ΑμεΑ, “Μπλε Κάρτα”, καθώς η πάθησή τους δεν περιλαμβάνεται ρητώς στις 
κατηγορίες του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988. 

Υπενθυμίζεται ότι με το άρθρο 72 του Ν. 4758/2020 η Πολιτεία προχώρησε στην ένταξη 
της Κυστικής Ίνωσης στις ευεργετικές διατάξεις του άρθρου 16, αναγνωρίζοντας ότι 
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σοβαρές καρδιοαναπνευστικές παθήσεις δύνανται να προκαλούν αντίστοιχου βαθμού 
λειτουργική αναπηρία και ανάγκη μετακίνησης με ειδικές διευκολύνσεις. 

Δεδομένου ότι: 

• Οι ασθενείς με Πνευμονική Υπέρταση εμφανίζουν σοβαρό περιορισμό 
κινητικότητας και λειτουργικής ικανότητας, 

• Η εύκολη πρόσβαση τους σε νοσοκομεία, ιατρικές δομές και θεραπευτικές 
υπηρεσίες αποτελεί ζήτημα ζωτικής σημασίας, 

• Υφίσταται ήδη νομοθετικό προηγούμενο με την ένταξη της Κυστικής Ίνωσης 
στις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988, αναγνωρίζοντας ότι σοβαρές 
καρδιοαναπνευστικές παθήσεις μπορούν να προκαλούν αντίστοιχου βαθμού 
λειτουργική αναπηρία και ανάγκη ειδικών διευκολύνσεων μετακίνησης, 

• Η αρχή της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης, όπως κατοχυρώνεται στο 
άρθρο 4  του Συντάγματος, επιβάλλει την αντικειμενική αξιολόγηση παθήσεων με 
συγκρίσιμες λειτουργικές επιπτώσεις, ώστε ασθενείς με αντίστοιχου βαθμού 
περιορισμούς κινητικότητας να απολαμβάνουν ισότιμα τις προβλεπόμενες 
διευκολύνσεις. 

 

Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι κ.κ.  Yπουργοί 

1. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν την ένταξη της 
Πνευμονικής Υπέρτασης στις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988 για τη 
χορήγηση Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ;  

2. Υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία ή εισηγήσεις από τις αρμόδιες 
υγειονομικές υπηρεσίες σχετικά με τη λειτουργική αναπηρία και τις δυσχέρειες 
μετακίνησης των ασθενών με Πνευμονική Υπέρταση; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία για την 
τροποποίηση του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988, για ασθενείς με ποσοστό 
αναπηρίας από 67% και άνω, προσθέτοντας συγκεκριμένα την πρόταση “ή 
πνευμονική υπέρταση, πνευμονική αρτηριακή υπέρταση”, έτσι ώστε η σπάνια 
αυτή νόσος να ενταχθεί ρητά και καθολικά στις παθήσεις που δικαιούνται Δελτίο 
Στάθμευσης ΑμεΑ και να συμπεριληφθούν ρητώς οι ασθενείς της στις κατηγορίες 
δικαιούχων του σχετικού Δελτίου;  

4. Σε περίπτωση αρνητικής απάντησης, ποια είναι τα επιστημονικά και 
νομικά κριτήρια που δικαιολογούν τη διαφορετική μεταχείριση των ασθενών με 
Πνευμονική Υπέρταση σε σχέση με άλλες σοβαρές καρδιοαναπνευστικές 
παθήσεις που ήδη υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 1798/1988;  

5. Έχει υπάρξει μέχρι σήμερα επικοινωνία ή συνάντηση των αρμόδιων 
Υπουργείων με εκπροσώπους της Ελληνικής Κοινότητας Πνευμονικής 
Υπέρτασης σχετικά με το εν λόγω αίτημα και, εφόσον ναι, ποια ήταν τα 
συμπεράσματα ή οι ενέργειες που ακολούθησαν; 

 

Επισυνάπτεται η από 28.05.2026 επιστολή της Ελληνικής Κοινότητας Πνευμονικής 
Υπέρτασης (αρ. Πρωτ. 602/28-05-2026). 

 



Οι ερωτώσες Βουλεύτριες και οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Ακρίτα Έλενα  

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Γιαννούλης Χρήστος  

 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 



Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




